Анализ предметной недели начальных классов

2012-2013 учебный год
С 22 по 27 октября 2012 года в МБОУ ПСОШ №3 проходила неделя начальных классов.

Основная цель – повышение интереса учеников к предметам, формирование познавательной активности, кругозора.  
Задачи предметной недели:
1.Создание условий максимально благоприятствующих получению качественного образования каждым учеником в зависимости от его индивидуальных способностей, наклонностей, культурно - образовательных потребностей.
        2. Повышение интереса учащихся к учебной деятельности, к познанию действительности и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации.
        3. Оценка влияния предметной недели на развитие интереса учеников к изучаемым предметам.
       4. Помощь учителям и ученикам в раскрытии своего творческого потенциала, организаторских способностей.
        5. Создание праздничной творческой атмосферы.
Принцип проведения предметной недели - каждый ребенок является активным участником всех событий недели. Он может попробовать свои силы в различных видах деятельности: решать задачи и примеры, сочинять, писать, петь, декламировать, мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, реализовывать их, рисовать, участвовать в театральных постановках, загадывать (придумывать) и разгадывать свои и уже существующие задачи и загадки, готовить и выступать с докладами.
      Неделя начальной школы прошла организованно, в соответствии с целью и задачами, поставленными перед началом её проведения. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника. Школьники смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности, а также показать коммуникабельность и умение сотрудничать со сверстниками.

Программа проведения предметной недели отразила различные формы и методы учебной деятельности. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работ с опорой на дифференциацию. Для активизации мыслительной деятельности учащихся использовались оригинальные наглядные пособия, проведены игры, олимпиады, конкурсы, внеклассные мероприятия, открытые уроки, классные часы с применением ИКТ. Были организованы выставки тематических газет, рисунков, выставки детского творчества, выставки поделок из природного материала и т.д.

    Предметная неделя позволила учащимся раскрыть свой творческий потенциал. Учащиеся показали хорошие знания  предметных ЗУН, умение применять знания в разных ситуациях, взаимовыручку, неординарное решение трудных вопросов.
Все учителя в ходе предметной недели проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную творческую атмосферу. 
На линейке закрытия недели начальных классов  были подведены итоги, по результатам проведенных конкурсов, олимпиад и выявлены победители в номинациях, которые награждены грамотами.

Итогом предметной методической недели учителей начальных классов стали: методические материалы (фотоматериалы, компьютерные презентации, разработки уроков, сценарии внеклассных мероприятий и др.); обобщение коллективного опыта; обобщение индивидуального опыта.
Можно с уверенностью сказать, что предметная неделя прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы учителей начальных классов.

