                                          Самоанализ 
Окружающий  мир в 3 классе

Тема: «Здоровый образ жизни» 
В системе это заключительный  урок в разделе «Мы и наше здоровье»
    Форма: интерактивное  занятие с проектными задачами  и проблемными вопросами. 

Тип занятия: изучения нового материала 
Цель занятия : содействовать формированию у учащихся здорового образа жизни.
На занятии  решалась триединая задача, подчинённая данной цели.
Задачи урока:  
1) Образовательные:   знакомство с правилами, помогающими сохранить здоровье, формирование навыков и приобщение к здоровому образу жизни.  2) Воспитательные: содействовать воспитанию у младших школьников ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, разумного отношения к правильному питанию, чистоплотности, навыков личной гигиены, воспитание чувства коллективизма, умение работать в группе. 

3) Развивающие: способствовать развитию коммуникативных навыков у учащихся и умению находить необходимую информацию в учебной литературе.
Занятие   соответствовало  возрастным особенностям детей, было направлено на формирование у учащихся здорового образа жизни, на развитие личности, способствовало умению работать в коллективе. Изложение новых знаний мною  не давалось в готовом виде, детям было предложено  самим  сформулировать тему  занятия и определить цель, к которой они будут стремиться. Акцент был  сделан на значимость и ценность изучаемого материала, что помогло  создать эмоциональный настрой на работу и обеспечить у  учащихся необходимую мотивацию. Дети учились находить нужную информацию из учебной литературы, делать выводы, систематизировать знания, поддерживать дружеские отношения, взаимовыручку в команде, проявляя  интерес к изучению данной темы .  Структура  соответствовала типу занятия. При первичном знакомстве с новым материалом изучалось главное, в качестве основных источников знаний использовался учебник, а  в дальнейшем вводились новые факты, статистические данные, материал углублялся и расширялся. На занятии решались вопросы проблемного и практического характера.
 Выбранный ход занятия считаю логичным и наиболее оптимальным
Были реализованы принципы: наглядности, научности (дети оперировали научными понятиями), доступности (реализован в подборе материала), индивидуализации и дифференциации (при выполнении самостоятельной работы), принцип связи обучения с жизнью, проблемности.
Использовались технические и информационные средства обучения 

Применялись педагогические технологии: диалоговое, проблемное обучение, информационные, здоровьесберегающие, ИКТ 
Методы и приёмы: проблемный, объяснительно-иллюстративный, метод проектной и самостоятельно-познавательной деятельности .

Положительные стороны: активность детей, общительность, интерес к изучаемому материалу.

Важным моментом также было соблюдение здоровьесберегающего  режима: смена видов деятельности, динамическая пауза. Общая организация работы позволила создать в классе рабочую обстановку и рационально распределить время на каждом этапе. В ходе занятия была организована индивидуальная, фронтальная, групповая, коллективная форма работы.
На этапе рефлексии каждый ребенок попытался  сам оценить свою работу. Для каждого ученика создавалась ситуация успеха, что позволило провести урок на положительном эмоциональном уровне. 
 Считаю, что данное занятие имело эмоциональную окраску и особую ценность, так как  в ходе освоения детьми  проектной деятельностью  основных знаний и умений  возрастал  познавательный интерес к предмету, что способствовало  формированию основ здорового образа жизни и сохранению здоровью детей.
Я думаю, что мне удалось решить  поставленные цели и  задачи, избежав при этом перегрузки и переутомления, сохранив продуктивную мотивацию к учению.
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