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              Современная система образования предъявляет ко всем детям одинаковые требования, которым не может соответствовать каждый без исключения. Такой подход значительно осложняет жизнь школьников.  
             Каждый ребенок уникален. На генетические различия накладываются особенности воспитания и неодинаковые возможности развития, которые определяются экономическим и социальным положением, семейными традициями, представлениями родителей о жизненных ценностях, их увлечениями, характером общения с ребенком и многими другими факторами. В итоге в одном классе всегда оказываются дети, различающиеся по состоянию здоровья, подготовленности к учебе, своим интеллектуальным и характерологическим особенностям. 

                Учитель при всем желании не сможет давать материал урока одновременно разными способами, чтобы было понятно и интересно каждому ученику. В итоге более чем у половины класса постепенно накапливаются пробелы в знаниях, осложняющие обучение, а ведь критерии для выставления оценок также едины для всех детей. 

                 Трудности возникают в учебе не только у так называемых «неспособных» или «слабо подготовленных», но и у «нормальных», и у одаренных детей, причем многие осложнения проявляются далеко не сразу.

                  Психологическая поддержка – один из важнейших факторов, способных улучшить взаимоотношения между детьми и взрослыми. При недостатке или отсутствии адекватной поддержки ребенок испытывает разочарование и склонен к различным проступкам.

                 Психологическая поддержка – это процесс:

–      в котором взрослый сосредоточивается на позитивных сторонах и преимуществах ребенка с целью укрепления его самооценки;

–      который помогает ребенку поверить в себя и свои способности;

–      который помогает ребенку избежать ошибок;

–      который поддерживает ребенка при неудачах.

                Для того чтобы научиться поддерживать ребенка, педагогам и родителям, возможно, придется изменить привычный стиль общения и взаимодействия с ним. Вместо того чтобы обращать внимание прежде всего на ошибки и плохое поведение ребенка, придется сосредоточиться на позитивной стороне его поступков и поощрения того, что он делает.
               Поддерживать ребенка – значит верить в него. Вербально и невербально  сообщать ребенку то, что вы верите  в его силы и способности. Ребенок нуждается в поддержке не только тогда, когда ему плохо, но и тогда, когда ему хорошо.
               Подчеркнем еще раз: педагог, стремящийся поддержать ребенка, рассматривает не только события (поступок) в целом, но и старается выделить отдельные, позитивные для ребенка стороны. Поддержка основана на вере в прирожденную способность личности преодолевать жизненные трудности при поддержке тех, кого она читает значимыми для себя.

              Для того чтобы поддержать ребенка, педагоги сами должны испытывать уверенность, они не смогут оказывать поддержку ребенку до тех пор, пока не научатся принимать себя и не достигнут самоуважения и уверенности.

              Необходимо понимать роль психологической поддержки и оказывая ее можно разочаровать ребенка, сказав ему, например, следующее: «Ты мог бы быть и повнимательнее!», «Ты должен был смотреть, когда это делал я!» Как правило, негативные замечания  не имеют действия. Постоянные упреки типа «Ты мог бы сделать это лучше» приводят ребенка к выводу: «Какой смысл стараться? Все равно я ничего не могу. Я никогда не смогу удовлетворить их. Я сдаюсь».

              Взрослые должны научиться, помогая ребенку, видеть естественное несовершенство человека и иметь с ним дело. 

              Еще раз повторим: подлинная поддержка взрослыми ребенка должна основываться на подчеркивании его способностей, возможностей – его положительных сторон. Случается, что поведение ребенка не нравится взрослому. Именно в такие моменты он должен предельно четко показать ребенку, что «хотя я и не одобряю твоего поведения, я по прежнему уважаю тебя как личность». Например, если ребенку не удается вести себя так, как хотелось бы учителю, именно учитель должен помочь ребенку понять, почему так происходит. Важно, чтобы ребенок понял, что его неудача может проистекать из-за отсутствия готовности или способности вести себя соответствующим образом. Необходимо показать ребенку, что его неудача ни в коей мере не умаляет его личных достоинств. Важно, чтобы взрослый научился принимать ребенка таким, какой он есть, включая все его достижения и промахи, а в общении с ним учитывать знание таких вещей, как тон, жесты и т.п.

              Для того, чтобы оказать ребенку психологическую поддержку нужно пользоваться теми словами, которые работают на развитие Я-концепции и чувство адекватности ребенка. В течение дня педагоги имеют немало возможностей для создания у ребенка чувства собственной полезности и адекватности. Один путь состоит в том, чтобы продемонстрировать ребенку ваше удовлетворение от его достижений или усилий. Другой путь – научить ребенка справляться с различными задачами. Этого можно достичь, создав у ребенка установку: «Ты можешь это сделать».

                 Даже если ребенок не вполне успешно справился с чем-то, педагог должен дать ему понять, что его чувства по отношению к ребенку не изменились. Полезными могут оказаться следующие высказывания:

–      Мне было бы очень приятно наблюдать за происходящим.

–      Даже если что-то произошло не так, как тебе хотелось, для тебя это было хорошим уроком.

–      Все мы люди, и все мы совершаем ошибки, в конце концов, исправляя свои ошибки, ты тоже учишься.

                  Таким образом, взрослый скорее научится тому, как помочь ребенку достичь уверенности в себе. 
               Центральную роль в развитии уверенности ребенка в себе играет, как уже отмечалось, вера  педагогов в ребенка. Педагог – что ребенок нужный и уважаемый член группы, класса.

             Для того, чтобы показать веру в ребенка, взрослый должен иметь мужество и желание сделать следующее:

–      забыть о прошлых неудачах ребенка;

–      помочь ребенку обрести уверенность в том, что он справится с данной задачей;

–      позволить ребенку начать с нуля, опираясь на то, что вы веряте в него, в его способность достичь успеха;

–      помнить о прошлых удачах и возвращаться к ним, а не к ошибкам.

              Очень важно позаботиться о том, чтобы создать ребенку ситуацию с гарантированным успехом. Возможно, это потребует от вас  некоторого изменения требований к ребенку, но дело того стоит. Например, на педагогическом совете учитель может предложить специально создать такую ситуацию, которая поможет развитию у ученика чувства адекватности и самооценности. Вы можете помочь школьнику выбрать те задания, с  которыми он, с вашей точки зрения, способен справится, и затем дать ему возможность продемонстрировать свой успех классу и родителям. Успех порождает успех и усиливает уверенность в своих силах. 

   Итак, для того, чтобы поддержать ребенка, необходимо:
1.        Опираться на сильные стороны ребенка.

2.        Избегать подчеркивания промахов ребенка.

3.        Показывать, что вы удовлетворены ребенком.

4.        Уметь и хотеть демонстрировать  уважение к ребенку.

5.        Уметь помочь ребенку разбить большие задания на более мелкие, такие, с которыми он может справиться.

6.        Знать обо всех попытках ребенка справиться с заданием.

7.        Уметь взаимодействовать с ребенком.

8.    Принимать индивидуальность ребенка.

9.    Проявлять веру в ребенка, эмпатию к нему.

10.    Демонстрировать оптимизм.

               Существуют слова, которые поддерживают ребенка, и слова, которые разрушают его веру в себя.

Слова поддержки:

–      Зная тебя, я уверен, что ты все сделаешь хорошо.

–      Ты делаешь это очень хорошо.

–      У тебя есть некоторые соображения по этому поводу. Готов ли ты начать?

–      Это серьезный вызов, но я уверен, что ты готов к нему.

Слова разочарования:

–      Зная тебя и твои способности, я думаю, ты смог бы сделать это гораздо лучше.

–      Ты мог бы сделать это намного лучше.

–      Эта идея никогда не сможет быть реализована.

–      Это для тебя слишком трудно, поэтому я помогу тебе.

Поддерживать можно посредством:

· отдельных слов («красиво», «аккуратно», «прекрасно», «здорово», «вперед», «продолжай»); высказываний («Я горжусь тобой», «Мне нравится, как ты работаешь», «Это действительно прогресс», «Я рад твоей помощи», «Спасибо», «Все идет прекрасно», «Хорошо, благодарю тебя», «Я рад, что ты в этом участвовал», «Я рад, что ты пробовал это сделать, хотя все получилось вовсе не так, как ты ожидал»);

· прикосновений (потрепать по плечу; дотронуться до руки; мягко поднять подбородок ребенка; приблизить свое лицо к его лицу; обнять его);

· совместных действий, физического соучастия (сидеть, стоять рядом с ребенком; мягко вести его; слушать его);

· выражения лица (улыбка).

